



[区况概貌](#) [地方志书](#) [吴江名人](#) [吴江记忆](#) [水韵吴江](#) [南社研究](#) [显宝大会](#) [丝绸之路](#) [吴江影像](#) [吴越纵览](#) [吴江档案](#)
[现行文件](#) [吴江年鉴](#) [吴江知县](#) [吴江将军](#) [江南古桥](#) [宗教寺庙](#) [园林老街](#) [江城美食](#) [诗咏吴江](#) [非遗文化](#) [吴江方志](#)
[统计公报](#) [吴江大事记](#) [吴江进士](#) [吴江院士](#) [吴文化地名](#) [南怀瑾学堂](#) [望族家谱](#) [吴江土产](#) [吴江方言](#) [文学艺术](#) [吴江通拍记队](#)

日期：2018年08月09日 星期四

站内搜索：请输入您需要搜索的内容

当前位置： [首页](#) >> [吴江记忆](#) >> [鲈乡烽火](#) >> [中学师校\[生\]联合响应“五卅”运动](#)

中学师校[生]联合响应“五卅”运动

2017/5/11 2:19:51 作者： 来源： [吴江方志](#) 【字号：[大](#) [小](#)】 点击量:4187

上海英捕房惨杀学生、工人及市民一案，实为帝国主义者屠戮我中华民族之先声。警耗传来，群情愤激异常。而学界尤甚，本县学生界，向推县立中学及农师分校为全县领袖。近因中国国民党在本县极力活动，两校学生及教师加入者，不乏其人。“打倒帝国主义，取消不平等条约”诸口号，久已熟能详。适值“五卅”惨案发生，学生界义愤填膺，不可遏抑。先由中学学生会，召集紧急会议，讨论援助方法，议决先联合城区各校，游行、演讲，俾得唤醒民众。一方面通函全县各学校，请其一致进行，六月二日上午八时，城区各校在城隍庙聚集，列队游行。加入者计有县立中学、农师分校、一高、三女高、江一、亮叔、农师附小等各校全体学生，沿途散发传单，并由中学组织演讲队丙。城内为陶昌华、谢传学、葛洪元、（以上国民党党员）潘民昶、朱文明、金寄刘等。城外为孙一泉、李敬义、（以上国民党党员）王之江、高学俭、范迪祥、汝人珠等。所讲皆激昂慷慨，听者动容。农师一高亦均有演讲。散会后，由中学全体教职员、学生致上海各报馆、各机关电报一通。即晚发出。农师方面亦有代电。并由两校联合发起，组织城区临时学生联合会。业已成立，议次演剧筹款，救济罢业工人。编制演讲队及募捐队，每上课后，出外演讲募捐，其出发全县各市乡之演讲募捐队，由中学农师担任。七日起分别出发，期限以三天为限。闻日内已陆续返城报告，所有在各市乡演讲情形，及募捐数目，当俟本报下期详载矣。

《新黎里报》一九二五年六月十六日

电话:0512-63016921 传真:0512-63016927

Email:wjdaj@163.com

地址：苏州市吴江区松陵镇中山南路1979号 邮编:215200

吴江档案局版权所有

苏ICP备10214033号

